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1103 Voorzitterschap: de heer Elhadj Moussa Diallo, voorzitter. Présidence : M. Elhadj Moussa Diallo, président.

1105

MONDELINGE VRAAG VAN MEVROUW
CLÉMENTINE BARZIN

QUESTION ORALE DE MME CLÉMENTINE BARZIN

1105 aan mevrouw Barbara Trachte, staatssecretaris van het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest, bevoegd voor Economische
Transitie en Wetenschappelijk Onderzoek,

à Mme Barbara Trachte, secrétaire d'État à la Région de
Bruxelles-Capitale chargée de la Transition économique et
de la Recherche scientifique,

1105 betreffende de stedelijke ontwikkelingszones. concernant les zones de développement urbain.

1107 Mevrouw Clémentine Barzin (MR) (in het Frans).- In
oktober 2023 zei u tijdens een debat dat de regering de
zones van economische uitbouw in de stad had opgegeven.
In plaats daarvan komen er voor de periode 2022-2027
stadsontwikkelingsgebieden die hetzelfde grondgebied beslaan.
De EU stelt de overheid in staat om de economische hulp in
die gebieden op te trekken. U verhoogde dan ook de hulp aan
ondernemingen in die gebieden voor algemene investeringen en
voor de indienstneming van personeel

Hoe evalueert u de eerste twee jaar van de
stadsontwikkelingsgebieden? Hoeveel ondernemingen, met
hoeveel potentiële jobs en uit welke sectoren, hebben een beroep
gedaan op de steunmaatregelen? Om welke gebieden en welke
vormen van steun gaat het? Wat is het precieze budget?

Mme Clémentine Barzin (MR).- En octobre 2023, dans le cadre
d’un débat sur les zones franches et les zones d’économie urbaine
stimulée (ZEUS), vous m'avez répondu qu'après les premières,
le gouvernement avait également abandonné les secondes. Vous
avez expliqué que les trois dispositifs de la ZEUS avaient été
supprimés et, par souci d'efficacité et d'accessibilité, remplacés
par la zone de développement, recouvrant le même territoire.
Selon vous, l'Union européenne permet en outre, à travers ces
zones de développement, d'augmenter les aides économiques et
les aides d'État.

À Bruxelles, vous avez ainsi instauré une majoration des
aides aux investissements généraux et au recrutement pour
les entreprises situées dans ces périmètres. La zone de
développement a été adoptée par votre gouvernement pour la
période allant de 2022 à 2027 dans un arrêté de juillet 2022.

Quel bilan faites-vous aujourd’hui des deux premières années
de la zone de développement urbain ? Combien d’entreprises
y ont eu recours, dans quels secteurs et pour quels potentiels
d'emplois ?

Quels types d’aides ont le mieux fonctionné ? Quels périmètres
plus particuliers ont été concernés ? Quel budget la Région
bruxelloise y a-t-elle consacré ?

1109 Mevrouw Barbara Trachte, staatssecretaris (in het Frans).-
Ter vereenvoudiging van het systeem hebben we inderdaad
het stadsontwikkelingsgebied gecreëerd, dat voldoet aan de
volgende voorwaarden die de Europese Commissie oplegt:

- het gebied mag niet meer dan 283.422 inwoners tellen;

- het gebied moet volledige gemeenten omvatten, tenzij die meer
dan 100.000 inwoners tellen;

- het werkloosheidspercentage moet minstens 115% van het
nationale gemiddelde bedragen.

We hebben ook rekening gehouden met de projecten van
citydev.brussels, de ondernemingsgebieden in de stedelijke
omgeving, de gebieden voor stedelijke industrie, de gemengde of
sterk gemengde gebieden en de aanwezigheid van handelszaken.
Op basis daarvan werden Sint-Jans-Molenbeek, Vorst en

Mme Barbara Trachte, secrétaire d'État.- Nous avons en
effet réformé le système en le simplifiant et en déterminant
une nouvelle zone de développement urbain, dans les limites
du calendrier et des contraintes imposées par la Commission
européenne. Parmi les critères, que vous connaissez, figurent :

- la part de population : la Région de Bruxelles-Capitale avait le
droit d'y intégrer 283.422 habitants ;

- l'unité administrative : il fallait que la zone recouvre des
communes entières, sauf si elles comptaient plus de 100.000
habitants ;

- le taux de chômage devait être supérieur ou égal à 115 % de la
moyenne nationale.

Il a également été tenu compte de la présence de sites et de projets
de citydev.brussels, de zones d'entreprises en milieu urbain, de
zones d'industrie urbaine ou d'activités portuaires et de transport,
de zones de forte mixité ou de mixité, et d'une forte intensité de
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delen van Anderlecht en Brussel-Stad opgenomen in het
stadsontwikkelingsgebied.

Via de ordonnantie van 13 oktober 2023 hebben we de steun
voor de ondernemingen in het gebied uitgebreid: voorheen
gold die alleen voor algemene investeringen en investeringen
in vastgoed, nu ook voor de opleiding en indienstneming van
personeel.

Tot maart 2024 kregen al 30 ondernemingen steun voor
investeringen in vastgoed en 180 voor algemene investeringen.
Sinds de nieuwe ordonnantie van kracht is, meer bepaald
sinds 26 maart 2024, kregen 27 ondernemingen steun voor
opleidingen, maar nog geen enkele voor de indienstneming van
personeel omdat dergelijke procedures wel wat tijd vergen.

rez-de-chaussée commerciaux. Compte tenu de ces critères, nous
avons établi le périmètre en intégrant une partie d'Anderlecht et
de la Ville de Bruxelles, Molenbeek-Saint-Jean et Forest.

Dans un second temps, nous avons réformé des aides aux
entreprises sur la base de l'ordonnance du 13 octobre 2023
relative aux aides pour le développement et la transition
économique des entreprises. Les aides revues par cette
ordonnance sont entrées en vigueur le 26 mars 2024. Avant cette
date, la majoration des taux d'intervention pour les entreprises
situées en zone de développement concernait uniquement
les aides pour la réalisation d'investissements généraux et
immobiliers professionnels. Depuis la refonte, cette majoration
vise également la formation et le recrutement de personnel.

Dans le cadre de la zone de développement 2022-2027, 30
entreprises ont bénéficié d'une majoration dans le cadre de l'aide
à la réalisation d'investissements immobiliers professionnels sur
une période de dix-neuf mois, allant de septembre 2022 à mars
2024, et 180 entreprises ont reçu une majoration dans le cadre
de l'aide à la réalisation d'investissements généraux sur la même
période.

En ce qui concerne les nouvelles aides prévues par l'ordonnance
de 2023, 27 entreprises ont reçu une majoration dans le cadre
des aides à la formation. Aucune à ce jour n'a reçu de majoration
au titre de l'aide à la réalisation d'investissements généraux
ou immobiliers professionnels, en raison du délai assez long
nécessaire à la réalisation de ces investissements, qui décale
forcément le traitement des demandes. Aucune n'a non plus reçu
à ce jour d'aide pour le recrutement d'un nouveau travailleur.
C'est également normal, vu la longueur d'un processus de
recrutement. Or, pour bénéficier de cette aide, l'entreprise doit
déjà avoir recruté la personne concernée.

1111 De steun voor de aankoop van terreinen en gebouwen
ging vooral naar ondernemingen uit de volgende sectoren:
gespecialiseerd wetenschappelijk onderzoek en groot- en
detailhandel. De ontwikkelingssteun ging vooral naar bedrijven
uit de maakindustrie, de groot- en detailhandel en de
horeca. De steun voor opleidingen ging dan weer vooral
naar ondernemingen actief in gespecialiseerd wetenschappelijk
onderzoek en ICT.

Het is nog te vroeg om conclusies te trekken over het succes van
de hervorming. Die is nog vrij recent en het gaat vaak om doelen
op langere termijn.

Les principaux secteurs ayant bénéficié d'un soutien pour
l'acquisition de terrains et de bâtiments sont les activités
spécialisées scientifiques et techniques, ainsi que le commerce
de gros et de détail. Les principaux secteurs de l'aide au
développement sont l'industrie manufacturière, le commerce de
gros et de détail, l'hébergement et la restauration. Pour l'aide à
la formation, 27 entreprises sont concernées, dont 9 issues du
secteur des activités spécialisées scientifiques et techniques et 7
du secteur de l'information et de la communication.

Les communes les plus concernées sont Anderlecht, Forest,
Molenbeek-Saint-Jean et la Ville de Bruxelles.

Je transmettrai les détails au sujet des secteurs et communes
concernées au secrétariat de la commission.

Enfin, pour ce qui est du bilan, la zone a été reformée en 2022
et la réforme des aides intervient un an et demi après. Il est par
conséquent encore trop tôt pour tirer les conclusions de ces deux
évolutions importantes, puisque la majorité de ces aides courent
sur des délais assez longs. On n'a d'ailleurs encore aucun résultat
pour une partie d'entre elles.
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Je ne doute pas que votre formation politique suivra de près cette
question dans les prochains mois.

1113 Mevrouw Clémentine Barzin (MR) (in het Frans).- Het gaat
om bestaande ondernemingen die bijkomende steun kregen in
functie van een aantal criteria. Zouden die ondernemingen
vertrokken zijn als ze die extra steun niet gekregen hadden? Kan
de maatregel er ook toe bijdragen dat nieuwe ondernemingen
worden aangetrokken? Kreeg u al feedback van de betrokken
ondernemingen?

Mme Clémentine Barzin (MR).- Je n'avais pas en tête qu'il
s'agissait de majorations par rapport aux aides réformées, et
que, par conséquent, deux ans n'avaient pas encore pu s'écouler,
empêchant un bilan des premiers résultats.

Il s'agit donc d'entreprises existantes, qui ont reçu un supplément
en fonction de certains critères. Le sujet faisant débat, pensez-
vous que ces entreprises seraient parties si elles n'avaient pas
obtenu ces suppléments ? Par ailleurs, pensez-vous que cette
mesure permettra de maintenir des entreprises ou d'en attirer de
nouvelles ? La zone de développement constitue la continuation
des outils d'attractivité qu'étaient les zones franches et les zones
d’économie urbaine stimulée. Avez-vous eu des retours de la part
des entreprises concernées ?

1113 Mevrouw Barbara Trachte, staatssecretaris (in het Frans).-
Deze vorm van steun helpt zeker om bedrijven in Brussel te
houden, maar of ze ook helpt om nieuwe bedrijven aan te trekken,
kan ik niet zeggen. Het zou inderdaad nuttig zijn om de betrokken
ondernemingen te vragen naar de effectiviteit van de maatregel.

- Het incident is gesloten.

Mme Barbara Trachte, secrétaire d'État.- Le dispositif
participe certainement au maintien des entreprises sur le territoire
bruxellois, mais je serais bien en peine de vous dire si cela
permet d'en attirer de nouvelles. Les départs des entreprises d'une
zone donnée sont tellement multifactoriels qu'il est difficile de
se prononcer. Il y a en tout cas une concentration des moyens
publics disponibles pour les aider à prospérer dans la zone de
développement.

Les entreprises concernées n'étant pas nombreuses, cela vaudrait
la peine de les interroger sur les aspects qualitatifs, afin de
comprendre en quoi les aides et aides majorées constituent pour
elles un facteur de stabilisation ou juste une opportunité.

- L'incident est clos.

1119

MONDELINGE VRAAG VAN MEVROUW
CLÉMENTINE BARZIN

QUESTION ORALE DE MME CLÉMENTINE BARZIN

1119 aan de heer Bernard Clerfayt, minister van de
Brusselse Hoofdstedelijke Regering, belast met Werk en
Beroepsopleiding, Digitalisering, Plaatselijke Besturen en
Dierenwelzijn,

à M. Bernard Clerfayt, ministre du Gouvernement de la
Région de Bruxelles-Capitale chargé de l'Emploi et de la
Formation professionnelle, de la Transition numérique, des
Pouvoirs locaux et du Bien-être animal,

1119 betreffende de beoordeling van het plan voor
knelpuntberoepen.

concernant le bilan du plan relatif aux métiers en pénurie.

1121 Mevrouw Clémentine Barzin (MR) (in het Frans).- In juli 2023
kondigde u in de pers een actieplan aan rond knelpuntberoepen
in vijf sectoren: bouw, horeca, logistiek, digitalisering en
technologische industrieën.

Het gewest had met die sectoren overeenkomsten
gesloten met cijfermatige doelstellingen. Ze zouden meer
communicatiecampagnes voeren over de knelpuntberoepen.
Actiris van zijn kant zou via stimuli meer werkzoekenden lokken
naar een opleiding in een knelpuntberoep. Het gewest zou
voor bepaalde bedrijven opleidingen op maat organiseren,
op voorwaarde dat die de cursisten nadien in dienst nemen.

Mme Clémentine Barzin (MR).- En juillet 2023, à la suite de
tables rondes organisées un an plus tôt, vous avez annoncé par la
presse un plan d’action pour cinq secteurs en pénurie à Bruxelles.
Des conventions avec des objectifs chiffrés avaient été signées
entre la Région et les secteurs de la construction, de l'horeca, de
la logistique, du numérique et des industries technologiques.

En matière d’orientation, ces secteurs devaient mobiliser
plusieurs journées de « découvertes métiers » ainsi que des
campagnes de communication ciblées. En matière d’incitants,
Actiris devait mieux exploiter le dispositif fédéral qui permet de
reprendre des études pour des métiers en pénurie (enseignant,
informaticien, architecte...) sans perdre le droit au chômage.
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Uiteindelijk zou een duizendtal jongeren aan werk moeten
geraken.

Voorts zou het gewest, ter uitbreiding van het actieplan, ook
gesprekken aanknopen met de sectoren gezondheid, handel en
boekhoudkunde.

Hoe evalueert u de impact van de overeenkomsten? Zijn de
vooropgestelde cijfers gehaald? Welke campagnes hebben de
vijf sectoren gevoerd? Hebben alle sectoren het even goed
gedaan? Vanwaar de doelstelling om in de vijf sectoren samen
450 werkzoekenden op te leiden, wat eerder weinig is?

Wat heeft het overleg met de drie bijkomende sectoren
opgeleverd? Is het budget van 3 miljoen euro voor 2024 volledig
benut?

Seuls 4 % des chercheurs d'emploi bruxellois bénéficiaient alors
de cette mesure, alors que le plafond est fixé à 12 % par l'ONEM.

Des formations sur mesure, notamment dans le secteur de la
construction, étaient prévues pour les entreprises qui garantissent
l'embauche à l'issue de celles-ci. Au total, 3 millions d'euros
étaient dégagés par la Région en contrepartie d'engagements
chiffrés pour les secteurs, comme le nombre de 450 chômeurs à
former, avec un objectif de mise à l’emploi de 80 %. À la clé, la
découverte des métiers pour un millier de jeunes.

En outre, la concertation allait débuter avec trois autres secteurs
en manque de main-d'œuvre, à savoir les soins de santé, le
commerce et les métiers de la comptabilité.

Quel bilan faites-vous de ces conventions et quels sont les
résultats obtenus par rapport aux 450 chercheurs d’emploi dont
360 devaient obtenir un emploi et au millier de jeunes qui
devaient être sensibilisés ?

Pouvez-vous nous donner des informations sur les campagnes
menées par les cinq secteurs concernés par le plan d'action et sur
les publics atteints ?

Tous les secteurs ont-ils performé de la même manière ? Quelles
observations tirez-vous de l'expérience ? Quelles explications ou
quels enseignements les secteurs vous ont-ils livrés ?

Quelle a été la base pour déterminer les objectifs relativement
faibles, à savoir 450 chercheurs d’emploi formés pour cinq
secteurs ?

Quels ont été les résultats de la concertation avec les secteurs des
soins de santé, du commerce et des métiers de la comptabilité ?

Le budget de 3 millions d'euros en 2024 a-t-il été épuisé ?

1123 De heer Bernard Clerfayt, minister (in het Frans).- Het
actieplan wordt met Europese middelen gefinancierd via het
Nationaal Plan voor herstel en veerkracht. In totaal gaat het om
een bedrag van 3,4 miljoen euro, dat eind 2023 al uitgegeven
was.

De doelstelling van 450 werkzoekenden in opleiding werd
voorgesteld door de sectoren zelf, maar het werd later naar 650
opgetrokken.

Dankzij de overeenkomsten zijn er opleidings- en selectietools
uitgewerkt, met veelbelovende resultaten. Zo'n 459 van de 650
beoogde cursisten zijn al aan hun opleiding begonnen. Het is nog
te vroeg om te zeggen hoeveel er zo aan een job geraken.

De bewustmaking van jongeren gebeurt via informatiedagen
en via wedstrijden tussen scholen georganiseerd bij
technicity.brussels. Er hebben al 270 jongeren aan
deelgenomen, maar de acties lopen nog tot 2026.

M. Bernard Clerfayt, ministre.- Pour rappel, ce plan d’action
est financé par les fonds européens du plan national pour la
reprise et la résilience (PNRR) de la Belgique. Les 3,4 millions
d'euros qui formaient la totalité de l'enveloppe qui lui a été
attribuée ont été liquidés à la fin de l'année 2023.

Vous m’interrogez sur l’objectif de 450 chercheurs d’emploi
formés, un nombre initialement proposé par les cinq secteurs
eux-mêmes. Nous avons toutefois relevé ce nombre à 650 à la
suite de la liquidation fin 2023.

En ce qui concerne le bilan des conventions, celles-ci ont
permis de développer des outils de sélection et des parcours
emploi-formation, avec des résultats encourageants. Quelque
459 des 650 chercheurs d'emploi à prendre en charge le sont déjà
actuellement.
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Elke sector legt in zijn bewustmakingscampagne eigen
klemtonen. Zo wil de bouwsector meer vrouwelijke werknemers
aantrekken. Daarnaast heeft Actiris een algemene campagne
over de knelpuntberoepen gevoerd.

Quant aux mises à l’emploi, elles sont contrôlées dans les douze
mois qui suivent la formation. Nous manquons donc encore de
recul pour analyser cet aspect.

La sensibilisation des jeunes se fait par le biais de journées
découvertes des métiers et des concours interscolaires à
technicity.brussels. À ce stade, 270 jeunes y ont participé et nous
sommes en phase avec nos objectifs, puisque ces actions peuvent
courir jusqu'à la fin de l'année 2026.

Chaque secteur professionnel a mené des campagnes en lien
direct avec les objectifs visés et les circonstances qui lui sont
propres. Dans certains cas, il s’agissait d’attirer des stagiaires
pour une nouvelle formation, dans d’autres, de revaloriser des
métiers ou d’attirer un public spécifique. La campagne menée
par construcity.brussels, intitulée « Les femmes construisent
demain », ambitionne ainsi une féminisation du secteur de
la construction. Celle du centre de référence professionnelle
Horeca Be Pro vise pour sa part un large public auprès duquel
promouvoir tous les métiers auxquels il forme.

1125 Met hun initiatieven om mensen naar specifieke opleidingen
te lokken, boeken de sectoren over het algemeen uitstekende
resultaten. Alleen het opleidings- en tewerkstellingscentrum
logisticity.brussels heeft wat vertraging opgelopen. Daarnaast
heeft de horeca het moeilijker om het beeld dat werkzoekenden
van de sector hebben, bij te stellen, maar voor definitieve
conclusies is het nog te vroeg.

De behoeften van de drie bijkomende sectoren zijn
erg uiteenlopend. De gebruikelijke beroepsopleidingen of
begeleiding bieden niet noodzakelijk soelaas. Om in de
gezondheidssector of als boekhoudkundige te kunnen werken,
heb je bijvoorbeeld een heel specifieke opleiding nodig.
Bruxelles Formation kreeg de middelen om die te organiseren
voor 200 kandidaten.

L'administration d'Actiris a, de son côté, été chargée d'organiser
une vaste campagne et des messages ciblés pour communiquer
sur les possibilités de recrutement qu'offrent les métiers en
pénurie.

De manière générale, les actions qui mettent en évidence
des formations spécifiques en réponse à la pénurie de
profils qualifiés donnent de bons résultats. Les secteurs ont
développé des approches variées. Construcity.brussels a, par
exemple, opté pour une approche personnalisée pour évaluer
les compétences des individus en fonction de leur expérience
et de leurs aspirations. De leur côté, digitalcity.brussels et
technicity.brussels font preuve d'une forte synergie avec les
employeurs des secteurs privé et public, ce qui facilite la
transition vers l'emploi.

Pour des raisons internes à logisticity.brussels, ce pôle
formation-emploi a pris du retard dans le lancement de ses
actions. Il est donc encore trop tôt pour tirer des conclusions à
ce niveau-là.

Concernant l’horeca, il reste compliqué de changer l’image
du secteur dans l'esprit des travailleurs. La campagne qui
commencera au mois de novembre a pour but de montrer la
qualité des métiers de l'horeca.

Pour ce qui est de la concertation avec les secteurs des soins
de santé, du commerce et des métiers de la comptabilité, leurs
besoins étaient très divers. Les solutions à leur apporter ne
passaient pas nécessairement par la formation ou l’orientation de
chercheurs d’emploi.

Les soins de santé, et en partie les métiers du chiffre, sont des
métiers réglementés nécessitant des formations spécifiques qui
sortent du champ de compétence de l’emploi et de la formation
professionnelle. Néanmoins, comme ces secteurs ne disposent
pas de pôle formation-emploi, la dernière enveloppe disponible
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a été octroyée à Bruxelles Formation pour ouvrir 200 places de
formation supplémentaires dédiées à leurs métiers.

1127 Mevrouw Clémentine Barzin (MR) (in het Frans).- Ik
apprecieer dat de overeenkomsten becijferde doelstellingen
bevatten op lange termijn. Dat maakt een evaluatie
gemakkelijker.

Kunt u ons de overeenkomsten bezorgen?

Mme Clémentine Barzin (MR).- J'apprécie le fait que ces
conventions soient assorties d'objectifs chiffrés à long terme,
qu'il est intéressant d'examiner en fin de parcours. Il sera
intéressant d'en faire le suivi jusqu'à 2026 et même au-delà, en
fonction des résultats.

En raison des circonstances dues au gouvernement en affaires
courantes, serait-il possible d'éviter de passer par une question
écrite pour obtenir les conventions et les compléments utiles à
l'analyse ? Il s'agit en effet d'un point majeur de la politique
de l'emploi et des métiers en pénurie dont les députés doivent
pouvoir disposer rapidement.

1127 De heer Bernard Clerfayt, minister (in het Frans).- Ik stel voor
dat u mij dat schriftelijk vraagt.

M. Bernard Clerfayt, ministre.- Je vous invite à m'en faire la
demande par écrit.

1127 Mevrouw Clémentine Barzin (MR) (in het Frans).- U zegt dat
de klassieke beroepsopleidingen niet volstaan voor de sectoren
gezondheid, handel en boekhouding. Wat houden de opleidingen
van Bruxelles Formation voor die sectoren in? Als daar 200
opleidingsplaatsen bij komen, geeft dat toch aan dat we die
sectoren ondanks alles kunnen steunen.

Mme Clémentine Barzin (MR).- Quant aux métiers de la santé,
du commerce et de la comptabilité, ils sont, selon vous, plus
complexes. Dès lors, sur quoi portent les formations de Bruxelles
Formation pour ces métiers ? Quelque 200 places de formation
ont été ouvertes, ce qui indique qu'il existe malgré tout des
moyens pour stimuler ces secteurs à travers nos outils.

1131 De heer Bernard Clerfayt, minister (in het Frans).- Daar
kan ik geen volledig antwoord op geven. Bruxelles Formation
organiseerde al erg veel opleidingen in handel en het aanbod
wordt nu verder uitgebreid.

De tewerkstelling in de gezondheidszorg en de boekhoudkunde
is streng gereglementeerd, maar Bruxelles Formation kan wel
vooropleidingen inrichten die naar de capaciteiten en motivatie
van de betrokkenen peilen en hen naar een specifieke opleiding
toeleiden.

Een opleidings- en tewerkstellingscentrum voor die laatste twee
sectoren zou interessant zijn, maar dat is iets voor de volgende
regering.

- Het incident is gesloten.

M. Bernard Clerfayt, ministre.- Je ne dispose pas ici de tous
les éléments de réponse à cette question. Pour ce qui est du
commerce, l'offre de formation de Bruxelles Formation est déjà
très vaste et a sans doute été augmentée.

Pour le secteur de la santé, la plupart des métiers sont
réglementés, notamment le personnel infirmier, les médecins,
etc., mais des préformations sont possibles, pour les métiers
d'aide-infirmier et autres.

Pour les métiers du chiffre, la plupart sont également très
réglementés et exigent des formations spécifiques avec, à la
clé, l'octroi d'un diplôme ad hoc. Toutefois, des préformations
permettent d'orienter les candidats vers ces métiers et de tester
leurs capacités et leur motivation pour les diriger vers une
formation plus formelle.

Pour ce qui concerne les métiers de la santé et du chiffre, nous
réfléchissons d'ailleurs à l'élaboration d'une stratégie de type pôle
formation-emploi tenant compte des spécificités de ces secteurs.
Ce sera une piste à explorer par le prochain gouvernement.

- L'incident est clos.


